



REPUBLIKA HRVATSKA
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA



**UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO
I SOCIJALNU SKRB**

KLASA: 400-04/25-01/9

URBROJ: 2109-12-25-1

Čakovec, 19. veljače 2025.

IZVJEŠĆE O PROVEDBI AKTIVNOSTI AKCIJSKOG PLANA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA RANU INTERVENCIJU U DJETINJSTVU ZA RAZDOBLJE OD 2023. DO 2027. GODINE

- **Izvješće za 2023. i 2024. godinu**

1. UVODNI DIO

Rana intervencija u djetinjstvu uključuje sustave, službe i podrške oblikovane kako bi unaprijedile razvoj, minimalizirale mogućnost zaostajanja i potrebe za posebnim edukacijskim sustavima, te pružile podršku obitelji. Temelji se na multidisciplinarnom pristupu i povezana je sa sustavom zdravstva, socijalne zaštite i obrazovanja. Suvremeni sustavi rane intervencije osmišljeni su i organizirani na način da osiguraju niz oblika pomoći i podršku obiteljima s djecom rane dobi koja su u riziku ili već imaju utvrđene teškoće koje mogu biti širokog raspona. Sveobuhvatan cilj takvih sustava je stvaranje okoline koja na najoptimalniji način potiče razvoj djeteta, a koja uključuje i uspostavu putanje koja će djeci omogućiti ostvarivanje ciljeva u obiteljskom, društvenom i kulturalnom kontekstu.

2. Principi rane intervencije i kontekst izrade Akcijskog plana

Obitelj u središtu razvojne podrške je načelo koje je postiglo međunarodni konsenzus. Tome su pridonijele brojne znanstvene činjenice koji dolaze iz područja znanosti koje se bave dječjim razvojem. Tako je primjerice dokazano da je podržavanje interakcije između djeteta i roditelja u različitim kontekstima temeljni mehanizam koji potiče motivaciju za učenjem, a time i razvoj djetetove socijalne i kognitivne kompetencije. Interakcije između roditelja i djeteta ostvaruju se unutar komunikacijskog okvira, socio-emocionalne povezanosti i u odnosu koji roditelj ostvaruje s djetetom kada mu prenosi znanja o svijetu oko njega.

U obiteljima djece s teškoćama interakcijski obrasci zbog prisutnosti snažnih stresora mogu biti ugroženi. Faktori koji mogu narušiti uspostavljanje ranih interakcija mogu biti povećan stres ili obilježja roditelja: obrazovanje, očekivanja, duševno zdravlje, materijalne/financijske prilike, djetetov temperament, te djetetove teškoće ili rizici. Rane interakcije s roditeljima (skrbnicima) temelj su koji podržava djetetov razvoj u ranom djetinjstvu, ali ona su i zalag za buduće razvojne periode. I to je jedan od najsnažnijih argumenata zašto rana intervencija treba biti rana.

Vrijednosni principi rane intervencije uključuju potpunu inkluziju obitelji i djece s teškoćama u razvoju kao i ostvarivanje suradničkog odnosa s obiteljima u kojima se poštuju kulturološke razlike, te promicanje intervencija i strategija koje svoju osnovu pronalaze u znanstveno utemeljenim činjenicama

Podrška djetetovom razvoju u sustavu rane intervencije realizira se kroz integrirane (međusobno povezane i usklađene) usluge i stručnjake koji razvijaju suradnički odnos s obitelji kako bi se stvorilo maksimalno poticajno okruženje za dijete. Takav način rada je jedno od obilježja *obitelji usmjerenog pristupa* u ranoj intervenciji. Konstruiran je na način da obiteljima pomaže postati „zagovarateljima“ svoje djece. Pri tome se osigurava uvažavanje i podržavanje obiteljskih prioriteta te pružanje dovoljno informacija obitelji kako bi razumjeli razvojna obilježja djeteta i složene čimbenike koji utječu na razvoj.

Opisan pristup ranoj intervenciji pokušao se primijeniti tijekom provedbe pilot projekta unaprjeđenja usluga ranog razvoja za djecu u riziku od ili s razvojnim odstupanjima i teškoćama i njihove obitelji u Međimurskoj županiji u razdoblju 2021.-2023., u okviru dvogodišnjeg programa „Faza III: Testiranje jamstva za svako dijete u Hrvatskoj“ koji se provodio u partnerstvu Međimurske županije i Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, uz podršku UNICEF-ovog ureda u Hrvatskoj. Uvidi stečeni tijekom provedbe spomenutog pilot projekta bit će naznačeni u relevantnim kasnijim dijelovima ovog Akcijskog plana.

S ciljem unaprjeđenja usluga ranog razvoja za djecu u riziku od ili s razvojnim odstupanjima i teškoćama, i njihove obitelji, Međimurska županija pristupila je participativnoj izradi nacrtu *Akcijskog plana Međimurske županije za ranu intervenciju u djetinjstvu za razdoblje od 2021. do 2023. godine (dalje: Akcijski plan)*. Izrada ovog dokumenta odvijala se u sklopu dvogodišnjeg programa „Faza III: Testiranje jamstva za svako dijete u Hrvatskoj“ u partnerstvu Međimurske županije i Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike. Program je pokrenula Europska komisija u partnerstvu s UNICEF-om, a financira ga Europska unija s krajnjim ciljem prekidanja ciklusa siromaštva i isključenosti djece u EU.

Za izradu Akcijskog plana imenovana je radna skupina od 14 članova, a koja je proširena prema specifičnim temama sastanaka radne skupine. Koordinacija izrade nacrtu Akcijskog plana (kao i izrade dubinskog istraživanja koje mu je prethodilo, te izrade analize rezultata provedbe pilot projekta) povjerena je tvrtki MAP Savjetovanja d.o.o., specijaliziranoj za provedbu primijenjenih istraživanja i facilitaciju strateških dokumenata.

Valja imati na umu da se usluge podrške ranom razvoju nalaze na tromeđi triju sustava – onog socijalne skrbi, te zdravstvenog i sustava predškolskog odgoja. Socijalne usluge su kao pojam prvi puta uvrštene u hrvatski zakonodavni okvir 2011. godine, s ciljem podrške reformi sustava usmjerenom deinstitucionalizaciji. Osim rane intervencije, istim je zakonom uvedena i usluga stručne pomoći u obitelji (patronaža) (koja je Zakonom iz 2013. preimenovana u uslugu psihosocijalne podrške, uz proširenje ciljanih skupina koje na nju imaju pravo), a koja je s obzirom na ciljeve ovog plana također relevantna za razmatranje jer je usmjerena na djecu s teškoćama u razvoju. Stoga, u kontekstu ovog Akcijskog plana, usluge ranog razvoja obuhvaćaju sljedeće usluge: uslugu rane razvojne podrške (prije: *usluga rane intervencije*), uslugu psihosocijalne podrške te uslugu stručne procjene kako su definirane *Zakonom o socijalnoj skrbi i Pravilnikom o mjerilima za pružanje socijalnih usluga* koji definira provedbene zahtjeve za pružanje usluga.

Usluga rane intervencije definirana je kao stručna poticajna pomoć djetetu i stručna savjetodavna pomoć roditeljima i drugim članovima obitelji ili udomitelju kad je kod djeteta u ranoj dobi utvrđeno odstupanje u razvoju, razvojni rizik ili razvojne teškoće. Psihosocijalna podrška je usluga koja obuhvaća stručne postupke i druge oblike pomoći i podrške kojima se potiče razvoj i unaprjeđenje kognitivnih, funkcionalnih, komunikacijskih ili socijalnih vještina korisnika. Konačno, kao nova socijalna usluga od 2022. uvedena je stručna procjena, definirana kao usluga kojom se utvrđuju sposobnosti i potrebe korisnika radi davanja mišljenja o primjerenosti, trajanju i učestalosti usluge.

Iako su navedene usluge podrške ranom razvoju prisutne u hrvatskom zakonodavstvu već duži niz godina, i dalje se suočavamo s manjkom nacionalnog strateškog okvira za njihov razvoj i adekvatno odgovaranje na postojeće potrebe korisnika. Utjecaj nedostataka strateškog okvira uočljiv je u neusuglašenosti standarda, manjku koordinacije usluga i nedostatku suradnje između različitih sektora. Povjerenstvo za ranu intervenciju u djetinjstvu osnovano je tek 2019. godine na inicijativu Pravobraniteljice za osobe s invaliditetom, koje je dosad intenziviralo svoj rad u više vremenskih točaka, ali još nije ispunilo svoju zadaću.

Kada je u pitanju regionalna razina, na početku provedbe programa, *Razvojna strategija Međimurske županije do 2020. godine* (produžena do kraja 2021. godine) nije izravno spominjala ove usluge. U međuvremenu je izrađen nacrt *Plana razvoja Međimurske županije za razdoblje do 2027. godine*¹¹, koji u okviru posebnog cilja 4 - *Kvalitetno i suvremeno obrazovanje* - predviđa izgradnju nove zgrade Regionalnog edukacijsko-rehabilitacijskog centra Čakovec u kojoj bi i djeca s teškoćama predškolske dobi i njihovi roditelji mogli zadovoljiti svoje potrebe. Osim toga, u okviru posebnog cilja 5 – *Učinkovita i dostupna zdravstvena i socijalna skrb* – Plan predviđa uspostavu modela rane intervencije, no isključivo na razini dionika zdravstvenog sustava, dok u području unaprjeđenja kvalitete socijalnih usluga, na razini suradnje javnih i izvaninstitucionalnih dionika predviđa uspostavu objedinjenog centra za pružanje usluga u zajednici (od rane intervencije do radne integracije), te provedbu protokola međusektorske suradnje, uz sustavno provođenje aktivnosti rane intervencije od dijagnostike i savjetovanja do terapijskih i rehabilitacijskih usluga, te konačno uspostavu učinkovitog modela sufinanciranja udruga u socijalnoj skrbi radi jačanja njihovih kapaciteta i osiguravanja kontinuiteta socijalnih usluga.

3. RAZRADA CILJEVA I MJERA

Članovi radne skupine koji dolaze iz različitih sektora temeljito su raspravili ključne ciljeve ovog *Akcijskog plana* s posebnim naglaskom na njihovu usklađenost s realnim financijskim mogućnostima (u skladu s redovnim aktivnostima pružatelja socijalnih usluga) i dostupnim resursima radi unaprjeđenja usluga podrške ranom dječjem razvoju u Međimurskoj županiji. U tom procesu definirana su četiri strateška cilja, redefinirane su mjere i aktivnosti, (su)nositelji, potencijalni izvori sredstava, planirani period provedbe te pokazatelji napretka.

Strateški cilj 1	Strateški cilj 2	Strateški cilj 3	Strateški cilj 4
Unaprjeđenje preventivnih aktivnosti u svrhu smanjenja razvojnih rizika i odstupanja	Povećanje razine prepoznavanja djece u riziku te s razvojnim odstupanjima i poteškoćama te obuhvata djece uslugama rane intervencije	Primjena suvremenih pristupa u pružanju usluga obiteljima i djeci s razvojnim rizikom, odstupanjima ili poteškoćama	Povećanje obuhvata i unaprjeđeni postupak integracije djece u razvojnom riziku, s odstupanjima ili poteškoćama u odgojno-obrazovne ustanove
1. Unaprjeđenje postojećih i uvođenje novih preventivnih aktivnosti usmjerenih obiteljima s djecom u socijalnom i/ili okolišnom riziku od razvojnih odstupanja i teškoća	1. Osiguravanje nastavka usluge pronalaska i praćenja djece s razvojnim odstupanjem i teškoćama u obiteljima socijalnom riziku	1. Daljnji razvoj Mjesta pristupa za roditelje	1. Unaprjeđenje protokola za procese tranzicije i integracije djece s razvojnim odstupanjima i poteškoćama u odgojno-obrazovne ustanove
2. Povećanje kapaciteta predškolskih ustanova za obuhvat djece u socijalnom riziku	2. Unaprjeđenje kapaciteta primarne zdravstvene zaštite i patронаžne službe za pravovremeno prepoznavanje razvojnih odstupanja i poteškoća	2. Osiguranje pružanja koordiniranih usluga po principu jedna obitelj, jedan plan	2. Povećanje dostupnosti stručnih suradnika u predškolskim ustanovama
	3. Istražiti mogućnost udruživanja resursa za dijagnostiku županijskih bolnica Međimurske, Varaždinske i Koprivničko-križevačke županije te povezivanje s novim Regionalnim centrom za razvoj rane intervencije	3. Povećanje udjela pružanja obitelji usmjerene usluge rane intervencije u djetetovom prirodnom okruženju, primarno u obitelji	3. Definiranje kriterija za dodjelu pomagača za djecu s teškoćama u razvoju u ustanovama za predškolski odgoj i obrazovanje
	4. Zagovaranje širenja kapaciteta mreže pružatelja usluga rane intervencije		
Horizontalna mjera za strateški cilj 2, 3 i 4: Zagovaranje uspostave informacijskog sustava za razmjenu podataka između zdravstvenog, socijalnog i obrazovnog sustava u svrhu unaprjeđenja međusektorske suradnje			
Horizontalna mjera za strateški cilj 1, 2, 3 i 4: Stipendiranje deficitarnih struka u zdravstvu, socijalnoj skrbi i obrazovanju			

4. Izvješća nositelja mjera Akcijskog plana Međimurske županije za ranu intervenciju u djetinjstvu za razdoblje od 2023. do 2027. godine.

Nositelji mjera ovog Akcijskog plana dostavili su svoje izvješće o provedbi aktivnosti, te su one predstavljene unutar svakog strateškog cilja.

Strateški cilj 1	Unaprjeđenje preventivnih aktivnosti u svrhu smanjenja razvojnih rizika i odstupanja
Mjera 1.1.	Unaprjeđenje postojećih i uvođenje novih preventivnih aktivnosti usmjerenih razvoju roditeljskih kompetencija, s naglaskom na one s djecom u socijalnom i/ili okolišnom riziku od razvojnih odstupanja i teškoća
(Su)nositelji:	Zavod za javno zdravstvo
Aktivnosti	<p>Djelatnost za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti u suradnji s Knjižnicom "Nikola Zrinski" Čakovec provodi program pod nazivom "Procvjetajmo", za djecu osnovnoškolske dobi. Zavod uz Dječji vrtić "Cipelica" Čakovec provodi projekt "Pričaonica".</p> <p>Stručnjaci iz navedene Djelatnosti također provode i niz stručnih predavanja, primjerice za roditelje učenika osnovnih škola na temu "Komunikacija roditelja s djetetom", također provode edukaciju u sklopu programa PoMoZi Da – o opismenjavanju odgojno-obrazovnih djelatnika o mentalnom zdravlju djece i mladih, te učenju pružanja prve psihološke pomoći učenicima.</p> <p>U usluge Djelatnosti također spadaju i stručna procjena, psihodijagnostički postupci, individualni tretmani, savjetovanja i psihoterapije.</p> <p>Djelatnost je pokrenula rad Mobilnog savjetovišta za probleme mentalnog zdravlja u dva najveća romska naselja (Kuršanec i Parag), gdje usluge pružaju dva puta mjesečno.</p> <p>Zavod za javno zdravstvo Međimurske županije partner je Hrvatskog Crvenog križa – Gradskog društva Crvenog križa Čakovec u projektu "Brinem i djelujem za mentalno zdravlje ranjivih skupina".</p> <p>Djelatnost za školsku i adolescentnu medicinu Zavoda za javno zdravstvo Međimurske županije obavlja preglede za procjenu psihofizičkog stanja djeteta prilikom upisa u prvi razred osnovne škole, gdje se prilikom pregleda djeteta mogu detektirati poteškoće pri učenju.</p>

Strateški cilj 2	Povećanje razine prepoznavanja djece u riziku te s razvojnim odstupanjima i poteškoćama te obuhvata djece uslugama rane intervencije
Mjera 2.1.	Osiguravanje nastavka usluge pronalaska i praćenja djece s razvojnim odstupanjem i teškoćama u obiteljima u socijalnom riziku
Nositelj(i):	Hrvatski zavod za socijalni rad, Područni ured Čakovec
Aktivnosti	Putem Hrvatskog zavoda za socijalni rad, Područnog ureda Čakovec, upućen je veći broj djece na procjenu u MURID. Područni ured Čakovec također surađuje i s patronažnom službom, putem razmjene informacija, zajedničkim odazivima na sastanke međuresorne suradnje.
Nositelj(i):	Savez udruga za uključivanje djece predškolske dobi s teškoćama u razvoju u odgojno obrazovni sustav Međimurske županije "Prvi korak" okuplja četiri udruge - Međimursku udruhu za ranu intervenciju „MURID“, Udrugu slijepih Međimurske županije, Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom Međimurske županije te Udrugu za autizam „Pogled“
Aktivnosti	Projekt Integracija djece s teškoćama u razvoju u u predškolske ustanove Međimurske županije u 2024. godini provodi Savez udruga Prvi korak. Savez udruga provodi model javno-civilnog partnerstva kojim se doseže cilj, a to je konkretna podrška najranjivijoj skupini u zajednici. Model se ostvaruje u suradnji s općinama i gradovima te udrugama članica spomenutog Saveza. Projektom se osiguravaju pomoćnici djeci s teškoćama u razvoju vrtićkog uzrasta. Na dan 31.12.2024. u projekt je bilo uključeno 65 djece, a podršku im je pružalo 54 pomoćnika. U 2024. za potrebe ovog projekta iz proračuna MŽ izdvojeno je 177.600,00 eura.

Strateški cilj 2	<i>Povećanje razine prepoznavanja djece u riziku te s razvojnim odstupanjima i poteškoćama te obuhvata djece u uslugama rane intervencije</i>
Mjera 2.2.	Unaprjeđenje kapaciteta primarne zdravstvene zaštite za pravovremeno prepoznavanja razvojnih odstupanja i poteškoća
Nositelj(i):	MURID, Caritasov Dom dr. „Antun Bogdan“
Aktivnosti	<p>Centar za ranu intervenciju u djetinjstvu svoje aktivnosti usmjerava na poboljšanje i proširenje svojih usluga, u skladu sa svojim (financijskim) mogućnostima. Izgrađen je novi Regionalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu MURID, koji ima nove prostorne kapacitete za prihvata većeg broja djece i širenje raznih vrsta usluga. Licencirana je i ugovorena nova socijalna usluga stručne procjene koja se pruža preko uputnice Zavoda za socijalni rad. Usluge se pružaju po principu jedna obitelj jedan plan, usluge se pružaju u centru, online i u obitelji.</p> <p>U Dnevnom boravku djece "Dr. Antun Bogdan" u 2023. godini uslugu psihosocijalne podrške koristilo je ukupno 50-ak djece. Djelatnici ustanove sudjelovali su na raznim edukacijama s ciljem jačanja ljudskih kapaciteta, na teme vezane uz poticanje razvoja djece.</p>

Strateški cilj 2	<i>Povećanje razine prepoznavanja djece u riziku te s razvojnim odstupanjima i poteškoćama te obuhvata djece u uslugama rane</i>
Mjera 2.3.	Istražiti mogućnost udruživanja resursa za dijagnostiku županijskih bolnica Međimurske, Varaždinske i Koprivničko-križevačke županije te povezivanje s novim Regionalnim centrom za ranu intervenciju u
Nositelj(i):	Županijska bolnica Čakovec
Aktivnosti	<p>Županijska bolnica Čakovec održala je inicijalne sastanke vezane uz suradnju sa Općom bolnicom Varaždin te Općom bolnicom "Dr. Tomislav Bardek" Koprivnica, u svrhu unaprjeđenja procesa dijagnostike dostupnih u Međimurskoj županiji, odnosno MURID-ovom Regionalnom centru za ranu intervenciju u djetinjstvu. Županijska bolnica Čakovec također zagovara i uspostavu informacijskog sustava za razmjenu podataka između zdravstvenog, socijalnog i obrazovnog sustava u svrhu unaprjeđenja međusektorske suradnjecentra za ranu intervenciju u smislu dostupnih znanja, stručnjaka i prostornih resursa</p>

Strateški cilj 2	Povećanje razine prepoznavanja djece u riziku te s razvojnim odstupanjima i poteškoćama te obuhvata djece u uslugama rane intervencije
Mjera 2.4.	Zagovaranje širenja kapaciteta pružatelja usluge rane intervencije
Nositelj(i):	Centar za odgoj i obrazovanje
Aktivnosti	Centar za odgoj i obrazovanje Čakovec svoje je dvije djelatnice uključio u edukaciju "Stručna podrška u ranoj razvojnoj dobi" u organizaciji Edukacijskog centra u sklopu ustanove "Dnevni centar za rehabilitaciju djece i mladeži Mali dom Zagreb", čime će se iste osposobiti za poduzimanje svih koraka u planiranju i provođenju rane razvojne pomoći i podrške djetetu, kao i savjetodavne pomoći roditeljima ili udomiteljima.
Nositelj(i):	MURID
Aktivnosti	<p>Murid je licencirao i ugovorio novu socijalnu uslugu stručne procjene koja se pruža preko uputnice Zavoda za socijalnu skrb.</p> <p>Opremljena je i senzorna dvorana u Centru MURID te time uvedena nova usluga procjene senzorne integracije i terapije senzorne integracije.</p> <p>Pokrenut je dogovor i suradnja s Domom zdravlja Čakovec vezano uz pokretanje dispnzera za ranu intervenciju u djetinjstvu u prostorijama Centra MURID .</p> <p>Izgrađen je novi Regionalni centar za ranu intervenciju u djetinjstvu MURID koji ima nove prostorne kapacitete za prihvata većeg broja djece i širenje raznih vrsta usluga.</p>

Strateški cilj 3	Primjena suvremenih pristupa u pružanju usluga obiteljima i djeci s razvojnim rizikom, odstupanjima ili poteškoćama
Mjera 3.1.	Daljnji razvoj Mjesta pristupa u kojem sudjeluju svi pružatelji usluga

Nositelj(i):	Hrvatski zavod za socijalni rad, Područni ured Prelog
Aktivnosti	Hrvatski zavod za socijalni rad, Područni ured Prelog, kroz svoj redovan rad, uz informiranje i savjetovanje, članove obitelji upućuje i na Obiteljski centar, Područnu službu Međimursku, koji provodi više preventivnih aktivnosti u svrhu jačanja roditeljskih kompetencija. Područni ured Prelog prati obitelji kroz izrečene mjere obiteljsko-pravne zaštite, a također je i koordinator timova za međuresornu suradnju na području općina Orehovice i Kotoribe.
Nositelj(i):	MURID
Aktivnosti	Centar za ranu intervenciju u djetinjstvu MURID u protekle dvije godine ugovorio je i licencirao socijalnu uslugu stručne procjene te je intenziviran kontakt sa Zavodom za socijalnu skrb vezano uz upućivanje korisnika u Mjesto pristupa putem uputnice. Ove aktivnosti provode se u novoizgrađenom Centru za ranu intervenciju u djetinjstvu MURID u kojem su opremljeni prostori za obavljanje ove aktivnosti. MURID je preraspodjelom ljudskih resursa osigurao provedbene kapacitete za potrebe i aktivnosti.

Strateški cilj 3	Primjena suvremenih pristupa u pružanju usluga obiteljima i djeci s razvojnim rizikom, odstupanjima ili poteškoćama
Mjera 3.2.	Osiguranje pružanja koordiniranih usluga po principu jedna obitelj, jedan plan
Nositelj(i):	Dom zdravlja Čakovec
Aktivnosti	<p>Djelatnici Doma zdravlja Čakovec uključili su se u III. Fazu UNICEF-ovog programa "Testiranje jamstva za svako dijete u Međimurju", u sklopu kojeg je izvršena edukacija i stjecanje praktičnih vještina za liječnike obiteljske medicine, medicinske sestre iz ordinacija i patronažne medicinske sestre. Teme edukacija bile su: Važnost perinatalnog razdoblja za program rane intervencije, Pravilno postupanje kod neurorizične djece, Procjena i terapijski postupci u aktivnosti hranjenja, jedenja i pijenja kod djece s razvojnim teškoćama, Komunikacijski sustavi u radu s djecom sa višestrukim teškoćama. U sklopu programa također je nabavljena oprema i medicinski uređaji za patronažne sestre, kao i za ordinacije obiteljske medicine i pedijatrijske ordinacije.</p> <p>Liječnici, medicinske sestre iz ordinacija i patronažne sestre mogli su sudjelovati u on-line edukacijama putem webinarara, na temu: "Praćenje razvoja djeteta – principi, pristupi i alati, Iskustva iz Škotske, Portugala, Azerbajdžana i Slovačke", "Jačanje rutinske zdravstvene skrbi za razvoj otpornosti kod male djece i obitelji pogođenih ratom i raseljenošću".</p>
Nositelj(i):	MURID
Aktivnosti	<p>Usluge koje se pružaju u Muridu pružaju se po principu jedna obitelj, jedan plan te različiti stručnjaci i izvoditelji različitih vrsta usluga timski rade procjenu i zajednički kreiraju individualni obiteljski plan podrške.</p> <p>Postoje velike prepreke u organizaciji i resursima za posložiti koordinaciju s drugim poslužiteljima usluga. U ovom području MURID najviše surađuje s Udrugom za sindrom Down Međimurske županije te su u tijeku zajednički dogovori oko aktivnosti i mogućnostima prijavljivanja na nove projektne natječaje.</p>

Strateški cilj 3	Primjena suvremenih pristupa u pružanju usluga obiteljima i djeci s razvojnim rizikom, odstupanjima ili poteškoćama
Mjera 3.3.	Povećanje udjela pružanja obitelji usmjerene usluge rane intervencije u djetetovom prirodnom okruženju, primarno u obitelji
Nositelj(i):	MURID
Aktivnosti	<p>U posljednje dvije godine MURID je povećao broj kvota za pružanje rane razvojne podrške u obitelji, te su ugovorene i prve usluge za tu aktivnost.</p> <p>Osim toga, djelatnici MURIDa kontinuirano se usavršavaju za usmjeren pristup obiteljima u ranoj intervenciji u sva tri modaliteta rada: pružanjem usluge u Centru, online i u obitelji.</p>

Strateški cilj 4	Povećanje obuhvata i unaprjeđen postupak integracije djece u razvojnom riziku, s odstupanjima ili poteškoćama u odgojno-obrazovne ustanove
Mjera 4.1	Unaprjeđenje procesa tranzicije i integracije djece s razvojnim odstupanjima i poteškoćama u odgojno-obrazovne ustanove
Nositelj(i):	MURID
Aktivnosti	<p>Centar za ranu intervenciju u djetinjstvu MURID razradio je model i način pružanja usluge pomoći pri uključenju u redovite sustave odgoja i obrazovanja putem uputnice Zavoda za socijalnu skrb.</p> <p>U svrhu ostvarenja ove mjere Murid je povećao broj kontakata i suradnju s predškolskim i školskim ustanovama s ciljem pružanja usluge stručne procjene.</p>

Predstavnici Međimurske županije i nositelji mjera ovog Akcijskog plana nastaviti će kontinuirano pratiti implementaciju mjera, te će izvještavati o izazovima, preduvjetima i statusu implementacije mjera pred nositeljima iz drugih sektora.

PROČELNICA

dr.sc. Sonja Tošić-Griac, M.P.



